

La prensa es un arma de dos filos: tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXI Núm. 9.488, Sábado 16 de febrero de 1929 — PERIODICO DE LA TARDE. — Edacc ó y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

## A PROPOSITO DEL BAILE DE NIÑOS

En otro lugar de este número insertamos una carta que nos dirige el señor presidente de la «Peña», en contestación a la que apareció el jueves último en estas columnas firmada por la presidenta de la Junta de Acción Católica de la mujer.

No nos hemos de detener en analizar conceptos de una y otra, ya que conceptuamos puramente secundario en el caso a que se refiere el título que encabeza estas líneas el que haya habido más o menos desatención por parte del presidente de la «Peña» hacia la comisión de selección que trató de entrevistarse con él. Esto es meramente accidental. El hecho es que el baile de niños se celebró en la «Peña» el mismo día del miércoles de ceniza, y que se celebró con un contingente asombroso de personas sobre las que hemos oído críticas y censuras por su inconsecuencia lamentable entre lo que creen y lo que obran. Este y otros bailes de niños y otros actos análogos no se llevarían a la práctica si no vitieran a darles realce muchos y muchas que se llaman católicos a boca llena y nutren las congregaciones y asisten indistintamente a la iglesia y al cine, aunque en éste se representen escenas escabrosas, aun cuando les adviertan que deben abstenerse de presenciar ciertas obras, siendo muchas veces estas advertencias motivo según dicen—de los éxitos de taquilla...

Estas conductas tan ambiguas, tan contradictorias, tan en oposición al espíritu católico son reflejos de realidades dolorosas y tristemente ciertas.

Y tales conductas de personas católicas son las que fomentan y mantienen espectáculos que son una burla, un desdén, un insulto a los sentimientos y prácticas verdaderas que desea la Iglesia en sus fieles. Muchos propósitos se frustrarían si todos los católicos fuesen consecuentes. No es que pretendamos disculpar a las empresas o entidades que organizan tales actos; pero entendemos que comparten la responsabilidad, que primera y principalmente afecta a los organizadores, los que dan el contingente de celebración y contribuyen al éxito y esplendor de estos espectáculos; y semejante responsabilidad, grave ante Dios y ante los hombres, no puede atenuarse por circunstancias de ambiente social, ni por compromisos de amistad, ni por otros diversos motivos de sutil invento con que se pretende coonestar acciones o prácticas siempre en abierta oposición al espíritu netamente católico.

Y sentimos tener que escudarnos en obligados eufemismos para no explicar claramente el engaño de la vida de muchas personas que parecen cristianas y sumisas ovejas del redil católico y en realidad no lo prueban. Falta el valor preciso para mantener en todo momento la fe de que se suele blasonar.

Una voz autorizada ha dicho recientemente: «¿Cómo se portan esos nuestros católicos respecto a la moral cristiana? Se deplora, sí, mucho, la depravación de la juventud; pero al propio tiempo se rompen todos los muros de defensa contra la llaga de la inmoralidad, en vez de levantar

contra ella valladares más poderosos; se sacrifica el pudor con la indecencia en el vestir, con la manía del desnudo... con el libertinaje de los espectáculos... Pero muchas de estas cosas se podían vencer de nuestra parte si no fuéramos fríbulos y pusilánimes... Ante todo, nosotros deberíamos ser católicos convencidos y sinceros; hombres de carácter y prontos al sacrificio; dondequiera confesores de la fe católica y verdaderos seguidores de Jesucristo... Una asociación católica que no posea tal espíritu es candidato para la muerte y no necesita ataque que se la infiera. Y esto reza con las asociaciones religiosas, lo mismo que con cualesquiera de objetivo social o de beneficencia».

Estas ferminantes palabras de Monseñor Sproll, obispo de Bottemberg, reproducidas por el «Osservatore Romano», se prestan a meditación detenida de los que se lamentan de muchos espectáculos y actos en los que son culpables los católicos que carecen del valor suficiente para observar una conducta consecuente con sus creencias.

## ADRIAN PIERA. - MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

## Kaleidoscopio

### La nueva ley del candado

TEHERAN. — La Liga de Mujeres para la defensa Mutua, de Tabriz, ha pedido se haga una ley obligando a todos los casados a llevar una pulsera de plata. Tendrán que llevarla en la muñeca derecha con un candado diminuto, la llave del cual quedará en poder del sacerdote que haya efectuado la boda. Todo marido sorprendido sin la pulsera deberá ser condenado a diez años de trabajos forzados.

Las señoras de Teherán, como ven ustedes, saben muy bien de que pie suelen cojear los hombres casados. Hay muchos indudable-

mente que sienten gran afición a negar su estado civil cuando se encuentran entre gente joven y desconocida. Algunos hasta tienen el atrevimiento de echarse novia, engañando a alguna pobre muchachuela y engañando a la vez a la esposa.

En Teherán no volverá a ocurrir esto, si por fin se promulga esa ley que las mujeres piden y que muy bien podríamos llamar la nueva ley del candado. Pero hay que ponerse en todo; hay que pensar que a cierta clase de mujeres no les importa mucho que un hombre sea casado para admitir sus galanteos.

Creemos por lo tanto, que las damas de Teherán, para garantizar en absoluto la fidelidad de sus conyuges, debían modificar su proyecto en el sentido siguiente: en vez de pulsera; ponerles a los maridos un collar de plata o de hierro y en ganchada en él una gruesa cadena, cuya otra extremidad estuviera siempre atada, por ejemplo, a una pata de la cama o mejor aún sujeta por la propia mano de la esposa.

De este modo, la lealtad de los maridos sería verdaderamente «canina» y se evitaría a los sacerdotes la complicación de custodiar las llaves de tantísimos matrimonios como habrán de realizar.

Aunque, según van poniendo las cosas las señoras es posible que acabe por no efectuarse ninguno. Ellas, cada día, quieren tener más libertad y dejar a los hombres menos. Y eso, no, ¡qué caramba! Pa semos — que ya es bastante pasar — porque a los maridos discolos, les pongan sus esposas otras «espasas...» en las muñecas. Pero ¿no sería conveniente que a muchas de esas señoras modernistas, que tienen la cabeza llena de grillos, las pusieran también «grillos» en los pies?

ARGOS.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA  
DEL SEÑOR

## DON ANASTASIO ESTEBAN MARTIN

**Maestro Nacional de Narros del Castillo**  
Que falleció en Cardenosa el día 11 de febrero de 1929  
A LOS 54 AÑOS DE EDAD

**HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS**

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña Fiaca Díaz; su hermano don Francisco, párroco de Cardenosa; sus hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa de Novenario que se celebrará en Cardenosa el día 20 de los corrientes.

Cardenosa 15 de febrero de 1929.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada oración o acto de piedad realizados en sufragio del alma del finado.



**El señor**

## Don Gerardo Alvarez Chamorro

Industrial de esta ciudad

**Ha fallecido en el día de hoy**

A los 40 años de edad

**Después de recibir los Santos Sacramentos**

**R. I. P.**

Sus de-consolados hermanos don Antonia y don Eladio (párroco de Genuño); hermana política doña Brígida Chamorro Martín; sobrina señorita Carmen, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se dignen asistir a la conducción del cadaver en el día de mañana y hora de las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Caballeros número 3, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Avila 16 de febrero de 1929.

La misa de honras se celebrará el lunes 18, a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista y la de San Lázaro el día 19, a la misma hora y en citada iglesia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

De la provincia

EN LA CASA SOCIAL CATÓLICA

Noticias de la mañana

CONFEDERACION SINDICAL HIDROGRAFICA DEL DUERO

COMEDOR DE CARIDAD

MADRIGAL DE LAS A TORRES

14 de febrero  
(De nuestro corresponsal)

Transcurrieron los días de carnaval por estas llanas tierras sin novedad alguna digna de especial mención, excepción hecha de que un nutrido grupo de señoritas de lo más selecto de esta villa aparecieron en la tarde del domingo en tres suntuosas carrozas adornadas con exquisito gusto de gran profusión de flores, recorriendo las principales calles y paseos de la población.

Al día siguiente y acompañados de sus padres y simpaticos chicos de nuestra mejor sociedad se dirigieron en referidas carrozas y gran número de automóviles al próximo pueblo de Cantalapiedra donde todos fueron atentamente recibidos y espléndidamente obsequiados por distinguidas señoritas y galantes jóvenes del referido pueblo, quienes al día siguiente formando otra gran caravana se presentaron en nuestra localidad siendo también dignamente atendidos.

En la tarde del martes y ante un numerosísimo público se disputaron, cabalgando en briosos corceles, los jóvenes de esta villa las preciosas cintas bordadas y pintadas con admirable primor y arte por las señoritas que ocupaban las carrozas.

Enhorabuena a todos.

En la parroquia de Santa María se ha celebrado solemnisimo Triduo de Reparación Eucarística en los días de carnaval viéndose la Iglesia muy visitada todos los días, especialmente a la hora de los ejercicios en que han predicado con unción evangélica D. Eutiquio Pérez, D. Jacinto González y D. Nicasio Martín Nieto.

Reina gran entusiasmo entre los muchos socios del Sindicato Obrero Católico fundado en la población recientemente, siendo bastantes los señores patronos, a quienes por parecer digna de todo encomio la obra, han dado sus nombres como socios protectores.

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo D. Benjamín Santos Borrego digno alcalde de esta villa e ilustrado profesor de una de nuestras escuelas. Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Ha sido nombrado por nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado cura encargado de la parroquia de Santa María el señor cura ecónomo de la de San Nicolás de Bari de esta misma villa D. Nicasio Martín Nieto.

También hace unos días fué nombrado por el señor obispo capellán de este Real Hospicio D. Francisco Blázquez Jiménez.

Hoy se ha celebrado en la parroquia de San Nicolás solemne aniversario en sufragio del alma de doña Jesusa Dávila Avila emparentada con distinguidas familias de esta villa en la que la finada era estimadísima por sus excelentes dotes de dama católica. El templo se ha visto muy concurrido de fieles de dentro y fuera de la localidad. Descanse en paz tan virtuosa señora y reiteramos nuestro más sentido pésame a sus queridos hijos buenos amigos nuestros.

Cursillo de conferencias y veladas cuaresmales

Como indicábamos en la edición de ayer, mañana primer domingo de cuaresma tendrá lugar en el Salón-Teatro de la Casa Social Católica un importante acto cultural a las siete de la tarde.

En la primera parte titulada ESPAÑA MONUMENTAL Y ARTISTICA, se proyectarán escogidas diapositivas de El Escorial, Toledo y Segovia.

En la segunda parte el R. P. fray Emiliano Serrano, dominico, profesor del Real Colegio de Santo Tomás y culto publicista, pronunciará una interesantísima conferencia desarrollando el tema REFLEXIONES SOBRE EL IDEAL DE LA VIDA HUMANA.

La entrada será pública.

A LOS FABRICANTES DE MANTONES DE MANILA, HIERROS Y CACHARRERÍA ARTÍSTICA

Todos los artículos que tengan un carácter genuino español, tienen un gran ascendente en los mercados Norteamericanos y muy particularmente en la parte de California donde existe actualmente una verdadera fiebre para la adquisición de artículos de procedencia auténtica de nuestra Patria.

Por ser aquel país esencialmente industrial, y además, por tener también una producción agrícola importantísima, difícilmente podemos los españoles pensar en poder contrarrestar la balanza comercial que nos resulta desfavorable queriendo importar allí artículos que ellos tienen en abundancia.

Pero hay ciertos artículos que teniendo la garantía de nuestra procedencia, tienen allí un campo extenso para su colocación. Los que podrían introducirse allí en cantidades fabulosas, son, además de los productos cerámicos de todas clases, los mantones de Manila fabricados en España, panderetas, castañuelas, guitarras, pinturas, hierros y cacharrería artística y todos cuantos artículos que por su carácter y estilo español, tengan aplicación en la construcción y adorno.

La ventaja está en que como es un país rico, pueden obtenerse precios elevadísimos, que compensan todos los sacrificios previos que puedan hacerse para conseguir su introducción. Difícilmente en ningún otro país podrían colocarse nuestros artículos en las condiciones favorables que aquel país ofrece.

El Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, pone a disposición de todas cuantas firmas españolas que se hallen interesadas en este asunto, los datos que ha recibido de su Delegación en Los Angeles (California).

Barcelona, 9 de febrero de 1929.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se han realizado algunas operaciones principalmente de la procedencia de Crespos al precio de 52,50 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno.—Continúa paralizado el mercado de estegano.

Cebada.—Continúa el precio sostenido y se deslizan algunas compras a 41 pesetas los 100 kilogramos.

Algarrobas.—Existe gran oferta de este cere, pero por su abundancia no se realizan operaciones.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid  
KIOSCO DE EL DEBATE  
Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

Contestando a los jefes de Estado

Terminado el novenario, durante el cual se han dicho en Palacio misas en sufragio de María Cristina, Don Alfonso ha comenzado personalmente a contestar los numerosos telegramas de pésame recibidos de los Jefes de Estado.

Los últimos recibidos han sido del Rey de Siam y de varias colectividades del Brasil.

En Santander

SANTANDER.—Sigue nevando. La nieve cuajó en las calles y ha alcanzado varios centímetros de altura.

El temporal en toda la costa es imponente. Los barcos han entrado de arribada y las embarcaciones pesqueras no han podido hacerse a la mar.

Dicen de Mollado que se ha recrudecido el temporal de nieves. Desde ayer nieva copiosamente, y esto agrava considerablemente la situación de la ganadería por la falta de pastos.

Los lobos merodean por los caseríos y están haciendo destrozos entre el ganado. Se han organizado batidas para ahuyenarlos, y en los días pasados se ha dado muerte a tres magníficos ejemplares.

Café y copa a los serenos

BILBAO.—Los trenes de la Compañía del Norte y de La Robla han llegado con retrasos considerables a causa del temporal de nieves.

En algunos puntos de esta línea hay más de 20 centímetros de nieve sobre la vía. Algunos trenes han tenido que estar parados varias horas en la estación de Espinosa de los Monteros.

El alcalde ordenó ayer que a los serenos, durante la noche, se les facilitase café y copa, y la orden ha sido cumplida.

El Congreso de Ciudades-Los congresistas visitarán Burgos

SEVILLA.—Se halla en Sevilla el señor García Cortés, para asistir a la reunión de la Comisión organizadora del Congreso de Municipios. Ha dicho a los periodistas que no se aplazará el Congreso e cual se desarrollará durante los días 19, 20, 21 y 22 de Marzo en el salón de la plaza de España de la Exposición con asistencia de 2.200 congresistas representantes de todos los Municipios del mundo civilizado.

Se espera que la sesión de apertura la presida el jefe del Gobierno. Se tratará de haciendas locales, urbanización, expropiación forzosa motivos de utilidades públicas y otros temas. Con los congresistas, vendrán doscientas señoras, habrá un tren especial que enlazará en Irún con otros extranjeros. Los congresistas visitarán San Sebastián, Burgos, Madrid, donde estarán tres días; Toledo, El Escorial y Granada. Al terminarse las sesiones de Sevilla irán a Córdoba. La sesión de clausura se celebrará en Barcelona, donde se tratará del sistema de subsidio del Estado al Municipio, y probablemente hablará el señor Calvo Sotelo.

Por el tratado de Roma, los Cardenales son reconocidos como Príncipes de la Sangre

ROMA. El «Mensaggero» refiriéndose al acuerdo recientemente firmado por el Vaticano y el Quirinal, dice saber que en este documento se estipula que los Cardenales son reconocidos como Príncipes de la Sangre, y continuarán disfrutando, por lo tanto, de todas las franquicias e inmunidades inherentes a las personas sujetas a la soberanía de la Santa Sede.

En lo que concierne a la ciudadanía vaticana, se establece el principio de la doble ciudadanía no podrá en ningún caso ser aplicado.

Como consecuencia de la abolición del «exequatur», el Papa nom-

brará directamente a los obispos, después de ponerse de acuerdo con las autoridades italianas. La administración de las iglesias palatinas es cedida por el Rey al Papa, excepto la del Panteón, donde el derecho de nombrar el capítulo seguirá perteneciendo al Rey. La Santa Casa de Loreto será igualmente administrada por las autoridades eclesiásticas.

La autoridad de los obispos resulta sensiblemente aumentada; pero las sedes episcopales seguirán simplificándose, suprimiéndose paulatinamente aquellas que resulten innecesarias.

EL TRÁFICO FERROVIARIO, SUSPENDIDO EN FRANCIA

A 25 bajo cero en Saboya

PARIS.—La temperatura continúa siendo muy baja, especialmente en el norte de Francia, y se reciben noticias de que nieva en la costa del sur.

A consecuencia de la nieve y el hielo, se han registrado accidentes, resultando algunas personas heridas. Un tren ha descarrilado por estar la vía cubierta de nieve, y el tráfico ferroviario se encuentra suspendido en varios puntos. En Saboya la temperatura es muy baja, marcando el termómetro 25 grados bajo cero.

Los se vicios ferroviarios que no se encuentran suspendidos se efectúan con gran retraso.

Se recrudece el frío

PARIS.—La temperatura, que durante el día de ayer se hizo más benigna, ha vuelto a descender por la noche.

A las cuatro de la madrugada el termómetro marcaba diez grados bajo cero.

A consecuencia de haberse helado el Támesis se suspende la navegación

LONDRES.—A consecuencia de haberse imposible la navegación por el Támesis, c. si helado, ha sido suspendido el tráfico de vapores entre Harwing y Amberes. Otros varios rios se encuentran igualmente helados.

En Northampton han sido suspendidos todos los actos deportivos anunciados, entre ellos un partido de fútbol.

¡Se encogen hasta los puentes!

LONDRES.—Continúa el intenso frío, habiendo marcado el termómetro 8 grados Fahrenheit bajo cero. El Támesis, que ya había comenzado a helarse, ha continuado haciéndolo en algunos puntos.

A consecuencia del excesivo frío se ha encogido la armadura de acero del puente sobre el Marsey en Warrington, haciendo saltar el piso de madera, por lo cual se encuentra interrumpida la circulación entre Warrington y Chéster.

Personas ahogadas

BERLIN.—Comunican de Lindau que diversas personas que realizaban una excursión por el lago de Constanza, ayer, por la tarde, cayeron al agua, por haberse roto el hielo pudiendo ser extraídas cinco y desapareciendo tres.

Los estragos de frío.—Cinuenta y tres muertos

BERLIN. A pesar de no tenerse aún datos completos, cincuenta y tres personas han fallecido durante los últimos días en esta capital a causa del frío intensísimo. Pasan también de cincuenta las personas que, recogidas en los hospitales, se comprobó que tenían helado algún miembro del cuerpo. Ayer varios grupos se dirigieron a una de las estaciones y saquearon cinco vagones de carbón que había en los muelles. La Policía, en vista de la miseria de los asaltantes, no quiso intervenir.

Ayer a las once de la mañana se constituyó en el domicilio de la confederación, la Junta de Gobierno de la misma.

Entrando en el despacho ordinario, se dió cuenta a la Junta, quedando enterada de la R. O. sobre prórroga de plazo para la ejecución del plan general de aprovechamientos de la cuenca, autorizó la adquisición por gestión directa de inyectoras de cemento y cañón lanzamiento para la corrección de filtraciones, fijando como límite la cantidad de 25.000 pesetas: de la adjudicación definitiva de 1.500 toneladas de cemento destinadas al Patronato del Arlazón; de la R. O. aprobando en su presupuesto el proyecto de revestimiento de algunos tramos del canal de Tordeillas.

En el orden del día, deliberó y acordó señalar un crédito de 50.000 pesetas para la ejecución de la totalidad de las obras de las presas móviles que se realizan por administración en la presa de Calahorra.

Y por último adoptó acuerdo definitivo sobre la adquisición de casa destinada a domicilio social de la Confederación.

UN RECUERDO DE JUSTICIA

ANTE LA SOLUCIÓN DE LA CUESTIÓN ROMANA

Copiamos de «La Época»: «En estos días en que el mundo católico viste de gala por haber recibido solución el problema romano y en que el Vicario de Cristo recobra su poder temporal, nosotros no queremos pasar en silencio el recuerdo que desde el primer instante ha vivido adherido a nuestra mente: el del ilustre don Claudio López, marqués de Comillas.

El anhelo de ver al Papa siendo Papa-Rey anidó en el pensamiento del marqués de Comillas y fué motor constante de muchas de sus acciones. En toda su obra de acción católica, en la peregrinación de 1894 a Roma, en el Seminario de Comillas, en todas partes, el esclarecido patriota y católico no regateaba esfuerzo de su actividad ni sacrificio de su peculio en homenaje al Pontífice.

«Hombre ilustre por sus eminentes virtudes de cristiano y de patriota» le llamó S. S. Pío XI, y es seguro que ese juicio fué fímber preclaro para quien, modesto como nadie, supo rehuir homenajes y glorias oficiales.

Si hoy viviese el marqués de Comillas, al ver realizado su anhelo, ¡cuán intensa satisfacción tendría y cómo vería recompensados sus sacrificios.

A quien en vida tanto molestaban los elogios, creemos que es justo rendirle después de muerto este homenaje de recuerdo cuando la realidad ha plasmado sus ambiciones de católico.»

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

El Municipio berlinés tuvo que emplazar 10.000 obreros del servicio de limpieza

BERLIN.—Las fuertes nevadas de estos días han repercutido en la Hacienda municipal de este Municipio.

Se han necesitado más de 10.000 obreros y 1.000 carros para hacer posible el tráfico y acarrear la nieve acumulada. Esto ha representado hasta ahora un gasto de más de un millón de marcos.

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Calixto Argüeso, doctoral de la S. I. Católica.

Caballeros: D. Fulgencio Gómez Carrión, D. Pelayo Gutiérrez, don Fernando Rodríguez, D. José Regalado, D. Senén Martín y don Arturo Canales.

Señoras: de Gutiérrez, de Rodríguez, de Canales, doña Laureana Romera y doña Teresa Avilés.

Señoritas de Martín y Regalado.

Donativos

D. Francisco Lobo y señora gallinas, D. Perfecto Vaquero y señora naranjas. Doña Justa Lahiguera vino. Una señora que oculta su nombre 5 pesetas.

Suscripción mensual

D. Manuel Martín, dos pesetas.

OPOSICIONES A ESCUELAS NACIONALES

Se convoca por circular de los respectivos presidentes de los Tribunales para el día 20, a las nueve de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros y a la misma hora en la de Maestras, para dar principio a los ejercicios de oposiciones de ingreso en el escalafón del Magisterio Nacional. Los opositores irán provistos de plumas facilitándoseles el papel y tinta.

EL HOMBRE QUE SE «MERENDÓ» 48 PESETAS EN PLATA

Goza de una salud perfecta

GUADARRAMA.—Un vecino de este pueblo, al que apodan «el Marqués», apostó con otro a que se fragaría diez duros en pesetas, a modo de merienda, si le pagaba todo el vino que necesitase para ingerirla. Comprometióse el otro a hacerlo, y, en efecto, se reunieron en una taberna, y en presencia de numeroso público dió comienzo el espectáculo.

Cambiados los diez duros en monedas de a peseta, «el Marqués» se tragó una de éstas, «empujándola» con un vaso de vino. Y luego, otra, y otra, y otra... El mozo compaña con todas las máquinas «tragaperras» que antaño hacían las de ícias de los que no sabían cómo perder el dinero.

Cada peseta que «el Marqués» ingería iba acompañada de un largo trago. Así llegó hasta el número 48. Los reunidos, reconociendo la magnífica resistencia del héroe, acordaron indultarle de las dos monedas que faltaban, y el mozo quedó así victorioso.

Lo duro vino después, cuando los ciento noventa y dos reales empezaron a «pesar» en el estómago del «Marqués». Este tuvo que marchar a Madrid y pedir auxilio en un hospital, donde fué debidamente atendido. Luego, el hombre regresó a Guadarrama. La medicina que en Madrid le suministraron sintió rápido efecto, y las cuarenta y ocho monedas de peseta fueron rápida y felizmente eliminadas por el paciente..., que se quedó con ellas en pleno dominio y que se encuentra ya en perfecto estado de salud y dispuesto a repetir la hazaña.

Crónica de sucesos

Robo

En la estación férrea de Sancti-Spíritus se cometió un robo. Los ladrones para lograr su propósito violentaron la puerta del almacén apoderándose de dos cajas que contenían chocolate y café, y unos diez kilogramos de bacalao. No obstante las gestiones practicadas por la benemérita, los ladrones no han sido habidos.

INFORMACION GENERAL

SECCION LITERARIA

CUENTO DEL SABADO

TRISTE EXITO

Tenia pocos años de edad cuando sintió en su alma el soplo del arte; tenue y débil, al principio, pero pujante y fuerte, después.

Las severas y castellanas ideas de sus padres—húmedas pero honradas—pusieron trabas y obstáculos a su vocación: súplicas, amenazas, lágrimas y... ¡hasta golpes...

El destino audaz y juguetón quiso favorecerla; y muy pronto—no tan desgracia como la fantasía de sus 18 años exigía—vio convertirse en realidad aquella nube azulada de sus sueños ideales y quiméricos.

Han transcurrido los años; Matilde es ya famosa actriz y en periódicos y revistas circulan multitud de fotografías suyas. Su campaña artística se ha ido realizando siempre favorecida por el irónico azar.

Con melancolía recuerda sus fantásticas ilusiones, aquellas ilusiones benditas y risueñas, que su juventud concebía exentas de abrojos y espinas y que ahora, ¡oh contraste! tantos encontraba.

La rotura de relaciones con su familia constituyó siempre triste nube que oscureciera las alegrías de sus éxitos conseguidos en la áspera pendiente de su carrera artística. ¡Cuántas veces habría trocado, con sincera satisfacción, las felicitaciones de los innumerables extraños y desconocidos por una sola palabra tierna y amante de aquellos padres siempre recordados!

¡En cuántas ocasiones había resistido con valentía precipitarse en los horribos abismos que el mundo por doquier le presentaba, con el solo conjuro de la palabra bendita; ¡MADRE! y que cual poderoso amuleto o valioso talismán, apartaba de su lado el peligro para alzar después, con más orgullo que nunca, su honrada cabeza!

Varias veces había intentado obtener el perdón; pero su padre, siempre inflexible, otras tantas se lo negó. Y dolorida, con un peso enorme en el corazón, volvía al arte y a él se entregaba con absoluto e incomparable ahínco.

—¡Es extraño, caramba! Usted tan fiel intérprete de cuantos papeles se le encomiendan; usted que tanta realidad le imprime, no conseguir la interpretación de esta escena...

No; no es así, señorita, no es así. Ese dolor de madre que vé muerto a su hijo, no es como usted lo hace; hay demasiado frío, demasiado fingimiento y violencia...

Estas palabras habían sido pronunciadas por el Director de la Compañía a la que Matilde pertenecía ocupando el alto puesto de primera actriz.

Resignada oyo los cargos que se le dirigían, comprendiendo la razón de ellos.

Toda la obra la dominaba, la vivía; pero en la escena culminante, en la escena de mayor lucimiento, sin saber por qué, le faltaba energía y con imperfección, por ella misma conocida, representaba a la madre que loca por el dolor y la angustia contempla el cadáver de su hijo.

Ya se disponían a encomendar el papel a la segunda de la Compañía; pero no había tiempo posible de que aquella pudiera estudiar su trabajo; la función estaba anunciada y en la noche de aquella misma tarde se representaría.

El público aplaudió a su ídolo y Matilde desplegó su ingenio y talento artístico para justificar, emocionada, aquellos aplausos... pero al llegar a la escena fatal, aquella escena que resistió a sus esfuerzos, el entusiasmo decayó y todos notaron lo imperfecto de su trabajo. Nadie se explicaba tal decadencia en aquella artista que tan magistralmente interpretaba pasajes mucho más difíciles. Las crónicas de los periódicos, siempre llenas de alabanzas y felicitaciones, aparecieron frías; y con penas y sutiles ironías los envidiosos, todos se admiraban del fracaso de Matilde, fracaso que ni ella misma comprendía.

Invariablemente antes de marchar al ensayo la célebre artista penetraba en el blanco cuartito del angelillo humano que Dios había enviado como bendición a su matrimonio, y en la inocente carita de su hijo estampaba cálidos y ardientes besos maternos. Con orgullo contemplaba al lindo muñeco cuyos ojos le sonreían mimosos y amantes, siendo este el mejor aplauso, la más preciada ovación que en su vida recibiría la incomparable actriz.

Pero hoy, en aquella preciosa cara ardía la fiebre y los ojos grandes y bellos se hallaban cruelmente cerrados. De la pálida boquita se escapaban agudos y penetrantes gritos que encontraban eco doloroso en el corazón de Matilde.

¡Oh, aquellos gritos...! aún parecían resonar en todos los ámbitos de la casa y herir los oídos de la desventurada madre cuando el ser que los lanzaba había dejado de existir.

El dolor de Matilde fué agudo, tenaz,

inmenso... Todo lo veía negro y triste sin el precioso angelillo que había volado al Cielo. Era, cual si una noche sombría y sin estrellas hubiera caído sobre la tierra poniendo lágrimas y suspiros, amargures y penas donde antes la Naturaleza se mostró gallarda y hermosa...

Con palabras prudentes, pero dolorosas, el Director hizo ver a Matilde la necesidad de trabajar aquella misma noche. ¡Oh, cruel destino! la infeliz actriz con el corazón sangrante y la amargura en el alma volvió a presentarse a «su» público... y aquella noche al llegar a la «escena mala»—como había bautizado la de su fracaso—volvió a experimentar, más fuerte que nunca, el recuerdo de su hijo, vivió de nuevo el trise y fatal momento de su agonía, y entonces, allí... en el escenario... y ante el público que le aclamaba, su dolor de madre estalló y la escena representada siempre mal, resultó viva, cálida, emocionante y... ¡real!

Entre delirantes aplausos, el telón cayó y del escenario fué sacado, desmayado, el cuerpo de la incomparable artista... y madre desventurada.

«PAQUILIN»

PARA LAS DAMAS

«actualidad»

No todas las señoras saben andar con elegancia. Decimos saben, porque es posible caminar elegantemente teniendo ese propósito.

Hay mujeres cuyo andar majestuoso es innato y lleno, por tanto, de gracia natural; otras tienen que adquirirlo a fuerza de constancia y voluntad. Con un poco de atención, todas podemos andar graciosamente, salvo que cualquier defecto físico nos lo impida.

Se debe andar derecha, pero sin tiesura ni rigidez; los pasos serán siempre proporcionales a la estatura; ni demasiado grandes ni tan pequeños que resulten menudos. Los brazos no deben balancearse; las puntas de los pies deberán guardar cierta simétrica distancia. Pero todo esto debe revestirse de la mayor naturalidad, de modo tal que ni la persona más perspicaz pueda ver el menor atisbo de afectación. Debe también evitarse, por immodesto y poco elegante, tanto el movimiento de caderas como el accionar agitado.

LA BOLSA

Viernes 15 de febrero de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,40; E, 75,40; D, 75,40; C, 75,40; B, 75,40; A, 75,40; G y H, 75,40.

Exterior 4 por 100.—Serie D, 87,65; B, 86,75; A, 90,00; E, 00,00; G y H, 00,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 80,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series F, 95,00; E, 95,00; D, 95,00; C, 95,00; B, y A, 95,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 93,75; A, 93,75.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 000 00 C, B y A, 000,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,00 y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,10; D, C, 91,10; B, y A 91,10.

Amortizable 3 por 100.—Series A, 74,55; B, D, y C, 74,25; y E, 74,25; F, 74,25.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 91,85; B y C, 91,75.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 95,00.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 102,00.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 92,00; 5 por 100, 101,40; 6 por 100, 111,50; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,00; 5 por 100, 00,00.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,75; Empréstito de Marrucos, 93,75 Empréstito argentino 103,65.

Acciones

Banco de España, 589; Hipotecario, 500,00; Central, 202,00; E, Crédito, 000,00; H. Americano, 000,00; Telefónica, 101,50; Tabacos, 239,00; Fénix, 000,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 588; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 170,00; Norte de España, corriente, 625,50; Tranvías corriente 143,25; fin corriente, 143,25; Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 65,00; fin corriente, 65,00; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1.172; fin corriente, 0.000 fin corriente, alza, 0.000.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Páginas de la vida

EL SUCESO DE TODOS LOS INVIERNOS

Lo he leído en no sé que periódico y es noticia que se repite todos los inviernos. Un muchacho harapiento ha sido encontrado muerto de frío en unos desmontes.

La pareja de guardias que durante la noche prestaba servicio en aquella zona de las afueras de la población, dió con el lamentable despojo humano, al amanecer de la cruda mañana, extendió el parte oficial correspondiente y fué levantado el cadáver. Y no pasó más. Ni se incomodó nadie ni se trastornó nada. Aquí paz y después gloria. Siguió rodando normalmente la vida urbana.

Tal vez en tiempos de Moisés—¡ya ha llovido desde entonces!—el suceso no se hubiera deslizado tan sencillamente. La sociedad hubiera exigido un juramento más bien que un informe. Se habría hecho salir a todos los habitantes de la población y, la mano extendida sobre el cadáver, hubiera jurado cada uno así o en parecidos términos:—No soy culpable de la sangre de este niño y pongo a Dios por testigo de que no lo oí gemir en mis umbrales. Ni me pidió pan ni abrigo ni siquiera un puñado de paja para recostarse...

La antigua confrontación de los vivos con los muertos ha sido reemplazada por el parte de un guardia. Los terribles celadores del orden, que habrían pasado una noche aburrida en la monotonía de sus lentos pasos entumecidos, sentirían de repente el aguijón de la responsabilidad al vislumbrar un bulto inmóvil en la tierra. Lo palparían, lo zarandearían, y convencidos de que se trataba de un golfo que acababa de morir, dirían para sus recios y cumplidos capotes:—¡También es obligación la de venir a dormir a campo raído estando el termómetro como estará seguramente a bajo cero! ¡Claro! El se tuvo la culpa por vagar en una noche así. Pero ¿quién le dejó abandonado? ¿quién se le mostró avaro de alimento y de ropa? ¿quién le negó un techo?

¿A qué egoísmo, a qué injusticia social tendríamos que remontarnos para explicar la muerte del desdichado paria?

Nadie sabe nada de nada. Todos irresponsables.

Vivimos en perpétua irresponsabilidad.

¿Será eso acaso lo que hemos dado en llamar conciencia pública?

¡Si al menos el pobre chico helado hubiera poseído un termómetro...!

J. LEBRUN

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a man carrying a heavy load and text describing its benefits for health and vitality.

Advertisement for ANIS CEBRA, featuring the brand name in large letters and text stating it is a preferred product for the public, sold by Cebrosos in Avila.

Advertisement for LABRADORES, featuring the brand name in large letters and text stating it is a pure copper sulfate product sold by Droguería SANCHO.

Folleto de «El Diario de Avila» (4)

B. Buxy. Traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

ella tiempo más que de decir «gracias». Ya María Teresa la llamaba, y se alejó, pasando en torno de su cuello el regalo de Noel. Cerróse el broche con un ruido seco tan pronunciado que aun pudo oírlo el joven.

El contacto de esta medalla condujo a Lisabel una sensación viva como una quemadura. Sorprendida, retiró la cadénita con un movimiento tan brusco que hubiera debido romperla, pero aquellos eslabones tan frágiles en apariencia tenían la resistencia del acero y el brillo del oro.

Y sin embargo no podía ser más...

que cobre; los mercaderes de Bois-Chauvoit no vendían otros metales más preciosos. La medalla de una forma particular, gruesa, calada, era de un amarillo apagado y tenía gastados los bordes y la inscripción borrada que Lisabel no pudo leerla ni tampoco abrir el broche: aquel diminuto cierre, una vez ajustado resistía victoriosamente todas las tentativas para abrirlo.

La joven se reunió al fin con su familia.

—¿Has visto a Noel, que te buscaba?—preguntó María Teresa.—¿Qué te ha dado? Yo he elegido un rosario, ¿y tú?

—Una medalla de cobre—contestó Lisabel.

Aquellas palabras le parecieron una memoria en cuanto las hubo pronunciado y se las repitió a sí misma varias veces para asegurarse de que las había dicho.

Subieron las señoras al coche que las había llevado, y el trote de un buen caballo por los caminos vecinales de Bresse las transportó en dos horas ante la casa que habitaban en el pueblo de Monieux.

Era una habitación mitad rústica, mitad burguesa. Después de un patio enarenado rodeado de altas paredes y con una recia puerta en el fondo, se pasaba inmediatamente a la cocina, cuyas tres ventanas bajas, enrejadas, daban sobre tres diferentes puntos cardinales. En un rincón se disimulaba el vertedero con su lucerna redonda que es considerada en Bresse como la perdición de las viviendas. Es por allí por donde las comadres amigas y los novios pasan, por casualidad, viniendo a acomodarse y a charlar mirando a Juanita o a Claudina lavar la vajilla mientras también mueven la lengua y de espaldas a la vigilancia de su ama presenta la apariencia de una muchacha típidamente ocupada.

En la parte que emplazaba el hogar, el techo era en forma abovedada, bajo la que era preciso pasar para acercarse al fuego; y que era en realidad una gran campana de chimenea. Se veía una cruz de plomo al lado de la candela y sobre el borde de la campana y en un lado la artesa del pan y una cajita con los céntimos destinada a los po-

bres; además el boté de la sal. De modo que lastoscas piedras de aquella bóveda formaban como un templo para aquellos elementos primordiales de la vida; la religión y la luz, e fuego la sal y el pan.

Hacia el otro lado de la cocina, al mediodía un salón bastante decorado que servía para reunirse la familia; y dos cuartos contiguos, el de María Teresa y el de Lisabel, que daban al jardín, para donde se safa a pie llano. El jardín lo formaban unos cuadros de flores, y el sendero central iba a parar a una barraca que comunicaba con un vergel frondoso en extremo.

Entre los cuartos de las jóvenes y la cocina había una pieza estrecha y larga, amueblada con un escritorio, una mesa, algunas sillas y una estufa vidriada embutida en su nicho. Era el comedor, y la viuda Laurenque ocupaba una alcoba que se abría en la misma pieza, disimulada con una tapicería gris; esta habitación era oscura y triste, pues no tenía más que una reja colocada demasiado alta y desde la que se

divisaba un muro que cerraba la casa por aquel lado.

La cocina estaba en comunicación con el primer piso por una escalera primitiva, bajo la cual, en un reducido espacio que cerraba una cortina azul, desteñida, dormía la muchacha.

Pero la muchacha estaba ausente aquellos días y las señoras, en cuanto se aparearon, dispusieron reemplazarla. Veíase que tenían el hábito del trabajo y pronto acabaron su cometido. La señora Laurenque después de cenar, vino a sentarse ante la estufa del comedor, y allí, en la obscuridad de la pequeña pieza, la viuda no tardó en sumergirse en sus reflexiones; eran a la vez los pensamientos dulces y amargos de una obrera escrupulosa, pero ya muy fatigada, que ve sin pena llegar al fin de su carrera, pero que se pregunta quien continuará su tarea.

La señora Laurenque, había tenido después de viuda cuidados enojosos; la administración de una hacienda es una carga aun para una mujer despejada, como era ella. Se

había manejado bien, y seguía siendo caritativa y buena al modo, un poco severo, que había heredado de ella su hija la rubia María Teresa.

Pero los agobios materiales la habían hecho algo calculadora, el trabajo que le costó para conservar intacto su patrimonio, la ataba fuertemente a los bienes terrenales y la hacía temer la pobreza, más por los suyos, a decir verdad, que por sí misma.

Dios no rehusaba su recompensa a sus maternales desvelos; no tenía queja alguna de las dos niñas, educadas con tanto esmero. Su hija estaba dotada de cualidades excepcionales que envidiaban las otras madres; Lisabel, inteligente, amante, y piadosa, poseía para el bien una firmeza igual a la de su prima. Eran dos buenas muchachas; pero ¿cómo lograría establecerlas?

Cuando eran pequeñas y, como acontece ordinariamente con las niñas, hablaban de su futura boda, la señora Laurenque las asustaba con este amenazador adagio bien conocido para cerrar labios parlanchi

(Continuará)

# Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"**  
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.



**Cía Generale**  
**Trasatlántique**

**LINEA DE NUEVA YORK**  
 Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores  
**11 marzo De la Salle**  
**11 abril Niágara**  
 Precio del billete en tercera clase 584,00 pesetas  
 Precio de Cámara desde 14 dólares más impuestos americanos.  
 Niños menores de un año, 4 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.  
 Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los rubicados americanos — 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa con un permiso para entrar en territorio americano. — 3.º A todos los demás, que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.  
**LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON**  
 Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York).  
**11 marzo De la Salle**  
**11 abril Niágara**  
 Precio del billete a La Habana, 555,75 pesetas. Idem a Houston 598,70 más 8 dólares.  
 NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.  
 Para más informes dirigirse a los Agentes:  
**ANTONIO CONDE, HIJO**  
 Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

**COMPANIA TRASATLANTICA**  
**SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1929**

**Línea del Cantábrico a Cuba y México**  
 El vapor «Alfonso XII» saldrá de Bilbao el día 12 de Marzo, de Santander el 11, de Gijón el 13 y de Coruña el 14 para Habana y Veracruz.  
 Próxima salida el día 7 de Abril  
**Línea del Mediterráneo al Brasil-Piata**  
 El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
 Próxima salida el día 5 de Abril.  
**Línea del Mediterráneo a Cuba New-York**  
 El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el día 2º de Marzo, de Tarragona el 3, de Valencia el 29 de Alicante el 30, de Málaga el 1 y de Cádiz el 2 de Abril; para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Puerto Plata, Santiago Cuba y Habana.  
 Próxima salida el día 23 de Abril.  
**Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia**  
 El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 11 de Marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Tristóbal.  
 Próxima salida el 5 de Abril.  
**Línea de Fernandópolis**  
 El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo, para Valencia, Alicante y de Cádiz el 21.  
**Línea New-York-Cuba**  
 El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Tarragona el 15, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 21 para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma Santiago de Cuba Habana y New York.  
 Servicio tipo Gran Hotel. T. H. — Radiotelefonía — Capilla — Orquesta, etc.  
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura actual de la Compañía.  
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
 Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Melancel 8. Barcelona

**¿Callos?**

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.  
 Rechazad las imitaciones.  
 En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. — Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

**COMO SE FORMA UNA BIBLIOTECA**

Le ofrecemos el medio de poderse formar una biblioteca cómodamente y por poco dinero.  
 Así, pues si desea poseer la colección CERVANTES, pulcra mente editada en tomos, en 8.º de más de 200 páginas; de los mejores autores del mundo, clásicos y modernos resultándole el volumen a 1,25 si es suscriptor, pues sueltos valen a 2,50, pidanos un boletín ampliamente descriptivo; y con mucho gusto se lo remitiremos gratuitamente a correo seguido; si por el contrario, le basta nuestra afirmación de hombre honrado de que no tirará su dinero supérfluo empleándolo en adquirir esta interesante colección, corte el siguiente boletín de suscripción y envíelo relleno al Centro de suscripciones de Juan F. Anchuela, calle de Alcántara, número 24, principal, G, teléfono 56.934, Madrid, y sin más gasto para usted que abonar al cartero cada mes, al recibir el paquete certificado, cinco pesetas, recibirá cuatro magníficos tomos, de los que constituyen la Colección CERVANTES, integrada por la «élite» de los autores de todos los tiempos y países, desde los que vivieron diez siglos antes del cristianismo hasta los contemporáneos, lo mejor de lo mejor desde el punto de vista literario y artístico.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**  
 Don.....  
 Profesión..... población.....  
 provincia de..... calle..... núm.....  
 se suscribe a una Biblioteca Popular CERVANTES, cuyo importe, a razón de 1,25 pesetas volumen, pagará contra reembolso por mensualidades de cinco pesetas.  
 Fecha:..... Firma:.....

**INTERESA A TODOS!**

**J. Campos, Médico Ortopédico**  
 Unico en Madrid  
 Augusto Figueroa, Núm. 8  
**Sección de Ortopedia**  
 HERNIAS. Vientres voluminosos, Descensos de la matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales.  
**Sección de Cosmética (BELLEZA)**  
 EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y alnamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaena (mal olor de aliento)  
**Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo**  
 En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una



**La revista de actualidad gráfica del hogar colorido:**  
**LA HORMIGA DE ORO**  
 Cada año publica 5 números  
 1.200 a 2.500 páginas de ellas, con a de 1.000 en papel couché  
 2.000 grabados, como minimum de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.  
 4 o más bellas tricornias por las pa a encuar rar.  
 2 novelas en folletín encuadradas.  
**Precios de suscripción;**  
 Año: 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.  
 Administración: Av. Puetate Angel, 2  
 correspondencia, al Apartado 26, Barcelona

**Agricultores!**

**LA RISIS AGRICOLA SOLO SE RESUEVE AUMENTANDO LA PRODUCCION**  
**25 kilos de Nitrato de Chile**  
 aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.  
**250 kilos de Nitrato de Chile**  
 aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.  
 Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.  
 Se venden todas las cosas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al  
**COMITE DEL NITRATO DE CHILE**  
 Berquillo 21 MADRID Apartado 6

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE **Senén Martín**

**COMPANIAS FRANCESAS**

**Sud Atlantique**  
**CHARGEURS REUNIS**  
 Vapores de gran lujo, extra-rápidos.  
 Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.  
**3 de marzo LUETIA**  
**10 de marzo MASSILIA**  
 Precio del billete en tercera clase, 613,00 pesetas  
 Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires  
**21 febrero Keigu 15a**  
**1 marzo Desir de**  
**14 de marzo AUPINY**  
 Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70.  
**SALIDAS DE LA CORUNA**  
 Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
**1 marzo Desir de**  
**26 marzo Belleza**  
 NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.  
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,  
**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
 Vigo, Luis Taboada, 4. — La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

**NICOLAS MARTIN**

**ENCUADERNADOR**  
 S. Segundo 36, Casa del Caballo  
**Hernández Pelayo**  
**Linares Rivas**  
**Díaz Canoja**  
**Hoyos y Vincent**  
**Fernández Flores**  
**Díez de Tolado**

He aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por **CUARENTA CENTIMOS diarios**  
 La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS SENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.  
 Todas las obras que ofrecemos son modernas y sumamente amenas.

**(EL DIARIO DE AVILA)**

**Boletín de suscripción**  
 Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D.....  
 de profesión..... domicilio.....  
 de la calle.....  
 número..... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 48 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos  
**FIRMA**

Fecha:.....  
 NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera su obligación para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de envío.

La actualidad teatral

Alicia sienta la cabeza, de Barrie. —El caballero sin nombre, obra póstuma de Granados.—Hilos de Araña, de Linares Rivas.—y Rondalla, de los hermanos Quintero.

En el teatro Esclava ha estrenado la compañía de Martínez Sierra una comedia de Barrie titulada «Alicia sienta la cabeza».

Barrie es uno de los maestros del teatro moderno, es el afortunado autor de «Peter Pan» una de las obras geniales del arte universal.

En Madrid se han representado ya cuatro comedias de este ilustre dramaturgo: «El admirable Christon», «Mary-Rose» que Martínez Sierra tradujo con el título de «Mari-Luz», «Las medallas de la Vieja», que dio a conocer en Fontalba la compañía italiana de Emma Gramatica, y ésta que se ha estrenado ahora bajo el título de «Alicia sienta la cabeza».

James M. Barrie ha logrado reunir en su fuerte personalidad la poesía, el fino humor, la nota sentimental, el ingenio, la gracia y la ironía, y sobre estos valores fundamentales, brilla la luz genial de un verdadero creador y la soberana maestría de un técnico consumado.

«Alicia sienta la cabeza» tiene una apariencia de comedia ligera e ingeniosa; su diálogo está matizado por la espuma de una gracia deliciosa y sus situaciones son de una comicidad delicada, atractiva y encantadora; mas por debajo de esta apariencia superficial, pasa una corriente de honda poesía y se desarrolla una admirable lección moral.

Esta hermosa comedia de Barrie se estrenó en Londres en 1904, y con ella procuró el autor combatir la tendencia muy acentuada en Inglaterra, antes de la guerra europea, de un funesto espíritu de independencia y rebeldía de la juventud pedante y pretenciosa contra la patria potestad.

Barrie ridiculiza graciosamente este tipo de joven independiente que se cree lleno de experiencia y sabiduría por que ha visto unas cuantas obras de teatro y supone que la vida es una comedia.

La sátira de Barrie no tiene acritud, es bondadosa, comprensiva, indulgente, tiende a corregir y enseñar, sin herir; es un suave burla llena de humorismo que pone de manifiesto los errores sin enseñar a los niños, cariñosas amonestaciones de maestro que procura aleccionar delirando.

Que tipos tan maravillosos ha puesto en juego para el desenvolvimiento de la fábula! ¡Que caracteres tan justamente estudiados! ¡Que delicioso ambiente! ¡Qué exquisito tacto en todo el desarrollo de la obra!

Catalina Bárcena ha penetrado en el espíritu de «Alicia» y lo «vive» con una perfección insuperable. Es la figura imaginada por Barrie, con todos los finos matices de su pintoresca personalidad.

Muy bien la señorita García Ortega, y los señores Collado y Manrique.

En Apolo se ha estrenado «El Caballero sin nombre», libro del gran poeta Leopoldo López de Saa y música del malogrado maestro Granados.

La nueva zarzuela es un hermoso poema en el que vibran notas muy intensas con todo el carácter de la España de la guerra de la independencia. En toda ella brilla el decoro artístico que es el distintivo de la Musa de sus lustres autores.

En Lara se ha estrenado una comedia de Linares Rivas titulada «Hilos de araña».

El pensamiento de la obra es acertado; la influencia que las pequeñas cosas de la vida—que como hilos de araña se enredan en el cora-

HALLAZGO DE OBJETOS NEOLÍTICOS

VIGO.—Bajo la dirección del profesor de la Universidad Central doctor Obermaier, se han efectuado en el monte Castro y alrededores excavaciones arqueológicas, en las que se han logrado importantes descubrimientos.

Han sido halladas dos hachas neolíticas, otra hacha guarcita y varios trozos de cerámica tosca que data de hace cinco mil años. También se ha encontrado cerámica fina de la época céltica y platos y ánforas que datan de quinientos años antes de Jesucristo.

En Villamar, en punto cercano a la isla Torralba, ha aparecido cerámica muy interesante por presentar dibujos de influencia ibérica, hallazgo único en toda Galicia hasta la fecha por la característica señalada.

En el mismo lugar y bajo tierra han sido descubiertas casas romanas con indicios de antiquísima calefacción subterránea, monedas de Constantino y otros objetos curiosos.

En todos esos lugares hay abundancia de tales objetos. En el monte Castro han aparecido fortificaciones que despiertan extraordinario interés entre las personas dedicadas a los estudios prehistóricos.

Los trabajos de excavación han sido suspendidos hasta el próximo verano, en que se reanudarán con toda actividad.

¡AUTOMOVILISTAS! Basta de Acumuladores descargados. Con el empleo del cargador PHILIPS... PHILIPS RADIO

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

zón—tienen sobre el destino de los mortales.

Indudablemente hay, podría haber una bella comedia en ese asunto, pero en el desarrollo de esta tesis ha tenido Linares Rivas poca fortuna. Estas largas escenas en que los personajes sentados se ponen a ensayar un verdadero torneo de frases ingeniosas... «sin que pase nada»... pesan como pesas de plomo sobre la comedia. En «Hilos de araña», la acción es artificiosa y arbitraria y quita todo el interés y emoción, que el tema podía haber inspirado.

Carmen Díaz, muy bien, muy justa y muy acertada compuso con su arte magistral la figura de la protagonista.

Simó Raso—que debutaba en esta comedia—logró destacar su eminente personalidad en una escena.

Antonio Vico se hizo aplaudir en un «embolado», y Leocadia Alba bordó un papel... «imbordable».

En el Español ha estrenado Fernando Díaz de Mendoza «Rondalla» de los hermanos Quintero obra conocida y aplaudida ya en provincias.

La nueva producción Quinteriana tiene grandes aciertos de detalle, escenas primorosas, y tipos muy bien dibujados, pero flaquea en lo fundamental.

Es un bello edificio afiligranado construido sobre pobres cimientos y apoyado en frágiles columnas.

Ni más, ni menos.

LUIS LEÓN.

Del Gobierno civil

Junta provincial de Abastos de la provincia de Avila

Para conocimiento general se publican a continuación los precios máximos de los artículos de mayor consumo que han de regir en esta Capital desde el día 15 de los corrientes, hasta que la Comisión Permanente de esta Junta de Abastos acuerde alguna modificación en ellos debiendo todos los comerciantes fijar en sus establecimientos en grandes cartelones los mismos, en el sitio más visible y en los géneros que expongan en sus escaparates el precio de cada uno de ellos, siendo corregido con arreglo a las disposiciones de Abastos el incumplimiento de cuanto se dispone.

aceite de oliva Fino a 2'50 pesetas, litro. Corriente a 2'20, id. id.

Arroz Calasparra a 1'80 pesetas, kilo. Matizado a 0,80, id. id. Corriente a 0'75, id. id.

Azúcar Cortadillo a 2'20 pesetas, kilo. Terrón FF a 1'90, id. id. Terrón PG a 1'80, idem, idem. Blanquilla a 1'70, id. id.

Bacalao Escocia superior a 2'80 pesetas, kilo. Islandia o Noruega 1.ª a 2'40, idem, idem.

Id. id. de 2.ª a 1'65, id. id. Id. id. corriente a 1'40, id. id.

Garbanzos De Castilla especiales a 2 00 pesetas kilo. Id. extra a 1'50, id. id. Id. gordos a 1'40, id. id. Id. corrientes a 1'30, id. id.

Judías Del Barco de 1.ª a 1'60 pesetas, kilo. Leonesas de 1.ª a 1'30, id. id. Id. corrientes a 1'00, id. id.

Patatas Patatas a 0'80 pesetas, kilo.

Huevos Huevos, 3'00 docena. Carne de ternera

De primera a 6'50 pesetas, kilo. De segunda a 4'00, id. id. De tercera a 3'00, id. id. Falda y cuello a 2'60, id. id.

Carne de vaca De primera a 4'20 pesetas, kilo. De segunda a 3'40, id. id. De tercera a 2'80, id. id. Tercera con hueso a 2'20, id. id.

Cordero y oveja De primera a 3'80 pesetas, kilo. De segunda a 3'20, id. id. De tercera a 3'00, id. id. Pecho y cuello a 2'80, id. id.

Cerdo Lomo limpio a 7,00 pesetas kilo. Magro limpio a 5,00 id. id. Costillas a 3,50 id. id. Asadura a 3,00 id. id. Maníca a 3,00 id. id. Tocino fresco a 3,20 id. id. Tocino añejo a 3'00 id. id.

Leche De vaca a 0'60 pesetas litro De cabra a 0'60, id. id.

Pan Candeal pieza de dos kilos a 1'30 pesetas. Id. de un kilo a 0'65 id. Id. de medio kilo a 0'33, id. Id. pequeñas a 0'10, id. Bollos o francesillas pieza, a 0'10 id.

Avila 14 de Febrero de 1929.—El gobernador presidente, El conde de Castilla Fiel.

TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU TOS

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 17.—Domingo I de Cuarema. Santos Julián, de Capadocia, Faustino, Donato, Rómulo, P. Ilario, Teófilo, Silvano y Alejo Felices.

La misa y oficio divino son de la dominica primera de Cuarema con rito semidoble y color morado.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve y media misa conventual en la predicará el ilustrísimo Sr. Obispo.

Siete Domingos a San José SAN PEDRO.—Por la mañana a las ocho misa de la Asociación Josefina. Por la tarde a las cinco y media ejercicio del tercer domingo de San José.

SAN JUAN.—Por la mañana a las nueve misa y ejercicio de San José.

SAN VICENTE.—Por la tarde al anochecer ejercicio de San José y rosario de la Soterraña.

EN LA SANTA.—Fiesta mensual del milagroso Niño Jesús de Praga. Por la mañana a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde a las cinco y media rosario, coronita y gozos a San José con sermón por el R. P. Daniel del Niño Jesús.

Via Crucis SAN ANTONIO.—Se recorren las estaciones del Via Crucis con toda solemnidad a las cuatro de la tarde.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las diez y media Santo Tomás.—Mañana domingo, como de costumbre, se celebrará a las diez y media la misa de los Luises en la iglesia de Santo Tomás, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

HORARIO DE MISAS CATEDRAL.—A las nueve la de Cimbailo a las nueve y mediana Conventual. SAN PEDRO.—A las ocho y nueve y diez SAN VICENTE.—Parroquia a las ocho y media y a las diez la de catequesis.

ANTIAGO.—Parroquia a las ocho y media, catequesis a las diez. San Nicolás a las ocho. SAN ANDRÉS.—A las ocho. REPARADORAS.—A las siete SIERVAS DE MARIA.—A las siete. MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media, nueve y diez.

ENCARNACION.—A las ocho. MAGALENA.—A las once. En las Parroquias la de la Catequesis a las diez. SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto a las ocho y a las nueve.

SANTO TOMÁS.—De las cuatro y media hasta las ocho y media, de media en media hora. La cantada a las ocho y media. LA SANTA.—Misa rezada y seguidas de media en media hora hasta las nueve y media que se dirá la cantada.

SANTORAL Día 8.—Lunes. Santos Simón, Máximo Claudio, Lucio Silvano, Secundino, Flaviano, Eladio, y Santos Gaudencia y Cristina.

La misa y oficio divino son del lunes con rito simple y color morado.

CULTOS SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

La Junta ha quedado constituida como sigue:

Presidente de honor Excmo. Sr. Dr. D. Pedro Segura y Saenz. Cardenal Arzobispo de Toledo. Primado de España.

Presidente efectivo Excmo. Sr. Dr. D. Leopoldo Eijo y Garay. Obispo de Madrid-Alcalá.

Secretariogeneral Ilmo. Sr. Dr. D. Manuel Rubio Cercas. Cura Párroco de Nuestra Señora de los Angeles de Madrid.

Consejeros Excmo. Sr. Duque de Terranova. Excmo. Sr. Conde de Rodríguez San Pedro.

Sr. D. Pedro Pablo Alarcón. Sr. D. Angel Herrera Oría.

Consejero-Delegado Sr. Dr. D. Juan Botella Válor. Secretario particular del Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá y Oficial de la Secretaría de Cámara.

Director-Gerente Sr. D. Luis E. Astorga.

La primera peregrinación que atenderá, será la IV Nacional Española a Tierra Santa, para la cual el Excmo. Sr. Presidente, Dr. don Leopoldo Eijo y Garay, ha dirigido a los católicos españoles, la siguiente alocución;

A los Católicos españoles: La Junta Nacional que tenemos el alto honor de presidir, va a organizar la IV Peregrinación a Tierra Santa. Una vez más invitamos a todos los católicos de España a que tomen parte en ella. Si en años anteriores, para excitar o despertar en los demás el entusiasmo, aducíamos razones que a todos nos son conocidas por la historia, por la geografía y por los Evangelios, este año os podemos decir con inmenso júbilo de nuestra alma. Vidimus, lo hemos visto. Lo que fué para noso-

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martin e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

La Unión y el Fénix Español [Compañía de Seguros reunidos] CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

LA JUNTA NACIONAL ESPAÑOLA DE PEREGRINACIONES CONSTITUYE SU ORGANISMO TECNICO PROPIO

Por expresa voluntad del Excelentísimo Sr. Cardenal Primado, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones nombrada por los Excelentísimos señores Metropolitanos de España, ha constituido su organismo Técnico propio, que será el que en adelante se ocupará de la atención en España de todas las peregrinaciones de carácter nacional, que hasta el presente estaban atendidas por la Agencia Sommariva. El fundar este Organismo propio, Su Eminencia Rvdma. lo ha hecho por creerlo así más conveniente y patriótico, sin que en nada afecte a los valiosísimos servicios que la citada Agencia ha venido prestando a la Junta por espacio de cinco años.

La Junta ha quedado constituida como sigue:

Presidente de honor Excmo. Sr. Dr. D. Pedro Segura y Saenz. Cardenal Arzobispo de Toledo. Primado de España.

Presidente efectivo Excmo. Sr. Dr. D. Leopoldo Eijo y Garay. Obispo de Madrid-Alcalá.

Secretariogeneral Ilmo. Sr. Dr. D. Manuel Rubio Cercas. Cura Párroco de Nuestra Señora de los Angeles de Madrid.

Consejeros Excmo. Sr. Duque de Terranova. Excmo. Sr. Conde de Rodríguez San Pedro.

Sr. D. Pedro Pablo Alarcón. Sr. D. Angel Herrera Oría.

Consejero-Delegado Sr. Dr. D. Juan Botella Válor. Secretario particular del Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá y Oficial de la Secretaría de Cámara.

Director-Gerente Sr. D. Luis E. Astorga.

La primera peregrinación que atenderá, será la IV Nacional Española a Tierra Santa, para la cual el Excmo. Sr. Presidente, Dr. don Leopoldo Eijo y Garay, ha dirigido a los católicos españoles, la siguiente alocución;

A los Católicos españoles: La Junta Nacional que tenemos el alto honor de presidir, va a organizar la IV Peregrinación a Tierra Santa. Una vez más invitamos a todos los católicos de España a que tomen parte en ella. Si en años anteriores, para excitar o despertar en los demás el entusiasmo, aducíamos razones que a todos nos son conocidas por la historia, por la geografía y por los Evangelios, este año os podemos decir con inmenso júbilo de nuestra alma. Vidimus, lo hemos visto. Lo que fué para noso-

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martin e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERÍA, etc. Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

VISADO POR LA CENSURA

TUBOS S. T. A. C. Impermeables, resistentes y económicos son los Aglomerados por fuerza centrífuga Columela, 17. - MADRID

ros esperanza, por muchos años acariciada, se convirtió gracias al Altísimo, en la más dulce realidad. En la Primavera de 1928, vivimos por espacio de un mes, en la Patria adorada de Jesús; anduvimos por donde El anduvo; respiramos las auras que El respiró; visitamos los Santos Lugares de su predicación y de sus milagros, y nuestros ojos contemplaron los austros paisajes que los suyos contemplaron. Nazaret, Belén, Jerusalem, ya no son para nosotros una cosa imaginada que quisiéramos haber visto con nuestros propios ojos y tocar con nuestras propias manos. Ya lo hemos visto y nuestras manos han tocado lo que estuvo en contacto con el Verbo de la vida. Hemosorado repetidas veces en el lugar Santísimo de la Encarnación, en la Gruta de Belén, en el Huerto de Getsemani y hemos ofrecido al Eterno Padre el Santo Sacrificio en la misma cumbre del Calvario.

Os podemos afirmar por propia experiencia que en la visita a Palestina se aviva la fe en Cristo y adquiere un conocimiento más perfecto de su vida y sus misterios. Esta es la razón desinteresada purísima y santa, por la que os invitamos a ir. Todos los pueblos del mundo envían con frecuencia sus peregrinaciones a Tierra Santa, y España que en espiritualidad y en amor a Jesucristo va hoy como siempre a la cabeza de la humanidad también debe con reiteradas y numerosas manifestaciones de fe y de amor a Jesucristo demostrar en la misma Patria del Maestro divino que sigue siendo la más entusiasta admiradora y defensora de aquella Tierra bendita.

El Presidente de la Junta Nacional (Firmado) † Leopoldo, Obispo de Madrid-Alcalá,

EL DIA EN AVILA

Carta abierta

ECOS DE SOCIEDAD

ULTIMA HORA

El Excmo. señor gobernador civil, ha recibido numerosos testimonios de pésame con motivo del fallecimiento de S. M. la Reina Doña Cristina, de los pueblos de la provincia, entre ellos los siguientes: Carpio Medianero, Crespos, Martínez, Tórtolas, Fontiveros y Mediana del Voltoya.

BAJÓ LA TERNERA

en el cajón número 76 de la plaza de abastos. Flor, kilo 5 pesetas. Al lado de la fuente.

Cajones de la Filcha

Hoy han llegado a esta ciudad numerosos soldados licenciados de las distintas guarniciones.

ARRIENDO

Dehesa pastos, labor montañera y caza. PLIEGO DE CONDICIONES: Estrada; núm. 10, principal. Don Alfredo González.

El ministerio de Trabajo ha dispuesto que durante el primer semestre de 1929 rijan para los pasajes de los emigrantes los mismos precios que rigieron para el segundo semestre del año anterior.

Alfredo Abrés Martín, de nacionalidad portuguesa, se presentó en la Casa Cuartel de la Guardia civil de esta ciudad manifestando que había sido herido por dos compatriotas suyos.

Conducido a la clínica de la Cruz Roja, fué curado de una herida en la región parieto occipital derecha, que fué calificada de pronóstico reservado.

Según noticias puramente particulares, se desprende que Alfredo se presentó en la casa número 10 de la plaza de San Nicolás donde se hospedaba hasta hace poco, con el pretexto de recoger algunos efectos que se había dejado olvidados. Entonces parece que se suscitó una discusión entre él y sus paisanos Abel de los Santos y Joaquín González, produciéndole estas las lesiones que sufre.

Los dos agresores fueron detenidos por la benemérita.

SE VENDE piano vertical.

Informarán en esta Administración

En el paseo del Rastro fué encontrado anoche enfermo, el mendigo Julián Jiménez que fué conducido al Hospital.

El próximo lunes, 18 de los corrientes, comenzarán a celebrarse las misas gregorianas en sufragio del alma de doña Rosario Trujillano de Méndez, en la parroquia de San Pedro a las nueve de la mañana, los días laborables, y los días festivos a las ocho.

Ha sido autorizado para esterminar los animales dañinos que existen en las dehesas de Garoza de Abajo y Pedro Gallego, don Ignacio Hidalgo.

En Valladolid se han reunido los presidentes de las Diputaciones de Castilla y León, entre los que asistió el de Avila D. Angel de Diego, para tomar acuerdos relacionados con la Exposición Ibero-americana de Sevilla.

La Corporación provincial vallisoletana obsequió con un banquete a los representantes forasteros.

Durante el pasado mes de enero han sido altas en la Jefatura de Obras públicas, los siguientes vehículos de tracción mecánica: un Renault, dos Mercedes Benz, tres Citroen, y cuatro Chevrolet.

Se han verificado seis transferencias de automóviles en el mismo mes.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

La Junta general se celebrará el día 17 a las once de la mañana en el local del Coliseo Abulense.

Se anuncian a concurso para su provisión, las siguientes plazas: veterinario titular de Casillas; practicante y matrona de los llanos del Tormes, Herreros de Suso y San García de Ingelmós y médico titular de Navalperal de Pinares.

AMA DE CRIA, de veinte años, se ofrece para casa de los padres. Razón: Catalina Bayo en Navatargordo

Según datos meteorológicos, nos amenazan estos días fuertes temporales de nieve y lluvia.

Unica casa autorizada para la venta de Aceites Vacuum y Tipo Monopolio. Garage Avila.

SALUS PÓPULI...

Existen varias disposiciones, entre ellas las Reales órdenes de 7 de noviembre de 1926 y 19 de diciembre de 1929, que imponen a los dueños de establecimientos públicos (hoteles, teatros, tabernas, bailes etc.) la obligación «inexcusable» de practicar semestralmente, por lo menos, la desinfección, desinsectación y desratización de dichos locales; y a proveerse de un certificado sanitario que las acredite, el cual debería ser expuesto en sitio bien visible del establecimiento.

En todas las poblaciones, que hemos tenido ocasión de visitar, se exige como es natural, el cumplimiento de estas importantísimas disposiciones, que tanto bien reportan, aunque a simple vista no nos demos cuenta de ello, a la salubridad pública. ¿Por qué en Avila no ocurre lo mismo?

Nos permitimos llamar la atención de quien corresponda sobre este particular.

Un amante de la Sanidad.

detenido

Como presunto autor del intento de robo a la Administración de Correos de Sotillo de la Adrada de cuyo hecho dimos cuenta, ha sido detenido Heliodoro García.

Avila 15 de febrero de 1929.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA:

Muy Señor mío: En el periódico de su digna dirección correspondiente al jueves 14 del actual se inserta una carta abierta firmada por la señora presidenta de la Junta de Acción Católica de la Mujer, en la que aludido personalmente; y calificada mi conducta con una ligereza inexplicable, me veo precisado a contestar, ejercitando con ello un derecho y cumpliendo al propio tiempo un deber de cortésia.

Se acusa públicamente en la referida carta al señor presidente de La Peña de falta de atención con las señoras de la Acción Católica de la Mujer y esta acusación caprichosa, injusta e infundada he de protestarlo.

1.º Porque si con esa afirmación quieren referirse a no haberles podido recibir personalmente, convendrá aclarar que de las repetidas veces que afirman haber venido a mi casa es la primera noticia que tengo. Solamente sé de una que sin previo aviso se presentaron y en mi ausencia fueron recibidas cortesmente por mi familia. La descortesía, la desatención estarían bien calificadas, cuando anunciada su visita yo la hubiera eludido, pero no es justa porque coincidirían su propósito de verme personalmente con mi ausencia de domicilio privándome de la satisfacción de escucharlas.

2.º Si la falta de atención se refiere a que a pesar de sus indicaciones la fiesta infantil organizada por La Peña se organizó el miércoles de ceniza, todavía resulta más injusto y caprichoso ese calificativo atribuido a su Presidente.

Esta Sociedad está regida por una junta directiva; el presidente ni es un dictador ni tiene atribuciones para tomar acuerdos personalmente; es la junta en pleno la que organiza las fiestas, y acordada y organizada la que nos ocupa, no podía hacer el presidente otra cosa que dar cuenta del ruego de las señoras y la junta por su parte gestionar el cambio de día, gestiones que no tuvieron éxito, porque la Sociedad tiene que acomodarse en el arriendo del local para sus espectáculos a las fechas que la dejan libres los propietarios de aquel.

Con gracias anticipadas se ofrece suyo afmo. s. s. q. e. s. m.

El presidente de La Peña, Juan Salgado.

CALZADOS MELERO

Zapato y brodequines negros y color (caballero) piso goma 14 pesetas.

Zapato negro piso crepé (caballero) 16 pesetas.

Botina fuelle ternera engrasada (caballero) 12.

Zapato boscal infinidad de modelos (señora) 5.

Zapatillas de paño, desde 1,75. Lo que se anuncia, se dá.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Serafina Arés Andrés

Que falleció el día 19 de febrero de 1928

R. I. P.

Su esposo D. Emiliano González; hermanos D. Vitaliano y doña Adela; hermanos políticos doña Agustina Arroyo, D. José Torres San Martín, doña Valentina González y D. Desiderio Marín Muñoz y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan asistir a la misa de aniversario que se celebrará el día 19 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santiago, por lo cual les quedarán agradecidos.

Avila 16 de febrero de 1929.

Ecos de sociedad

De días Hoy los ha celebrado la señora de D. Agustín de Vega.

Ha fallecido en Avila el industrial D. Gerardo Alvarez Chamorro. Persona conocidísima en Avila su muerte ha sido muy sentida.

A su familia especialmente a su hermano D. Eladio, ilustrado párroco de Gemuno, enviamos sentido pésame.

También ha fallecido el maestro nacional de Narros del Castillo D. Anastasio Esteban, hermano del ilustrado párroco de Cardena D. Francisco a quien, así como a toda la familia del finado enviamos sentido pesame.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Serafina Arés Andrés.

Reiteramos el pésame a su hermano D. Vitaliano Arés y a toda su familia.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila el juez municipal del Fresno don Ricardo García.

De Madrid en viaje de novios y con objeto de saludar a sus tíos los señores de Velasco, ha llegado D. Celestino Minguela y su distinguida esposa María Velasco.

Ha regresado de Madrid el teniente alcalde D. Rafael Sastre González.

Después del viaje de novios por Andalucía y otras poblaciones, han regresado a esta D. Julio Hidalgo y su joven esposa doña Pilar Canal.

Con objeto de tomar parte en las oposiciones a Escuelas nacionales, ha llegado el maestro de Berceñilla de Piélagos (Santander) D. Victor Blázquez, sobrino del capellán del «Cristóbal Colón» don Juan de Mata.

Salió para Madrid, después de pasar nnas horas en Avila, la señorita Francisca Navarro Canales.

Curiosidades

Los pájaros acuáticos son más numerosos que los terrestres, no porque sean más fecundos, sino porque nunca les falta alimento.

En todo el mundo existen 270 volcanes en actividad, de los cuales se encuentran siete en Europa.

Un músico danés, llamado Schmidt sostiene que la mayoría de las enfermedades nerviosas pueden curarse por medio de las melodías, para lo cual extiende sus pacientes sobre un piano mientras él toca las más variadas melodías.

Entre esa mayoría de enfermedades—pensamos,—¿estará incluida la sordera?

Variedades

Cuenta Henry H. Hat desde Bucarest, que la princesa Elena, madre de Miguelito I de Rumania (el monarca de siete años) concedió audiencia a una comisión de damas de la Liga Feminista. El reyecito que aún apecece [más las caricias maternales que el estudio protocolar, entró en la sala donde se reunían la princesa y sus visitantes y preguntó con la ingenuidad de los niños:

—Que hacen aquí tantas mujeres?

Una de ellas quiso informar a su nunca más «graciosa» majestad de las «prelensiones» que las llevaban allí y se esforzaba en hacerle comprender de todo lo que es capaz la mujer que llega a comprender sus deberes sociales.

—Podemos llegar a ser Presidenta del Consejo de vuestra majestad... A Ministras de la Guerra...

Los r jazos del rey niño se clavaron en la exponente de las para é noví i nas teo fas y su boca expresó la mayor duda:

—Ministra de la Guerra sin sable y sin fusil? ¡No puede ser!

Desconcertadas las señoras ante la natural incomprensión de su pequeño soberano, le preguntaron qué podrían hacer para complacer sus deseos. Añadió el cronista que Miguel las miró con su cándido mirar y les respondió al punto.

—¡Sopas!

Madrid 16 4:30 tarde Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

El presidente a Getafe

En las primeras horas de la mañana marchó el presidente a Getafe para asistir a la boda de una hija del jefe de los servicios de Aviación general Soriano con el capitán aviador Sr. Ansaldo.

Despacho

A las dos de la tarde llegó el presidente al ministerio de Ejército despachando con los ministros de Gobernación, Ejército y Trabajo. Recibió al director general de Seguridad y otras visitas.

Trabajo

El Gobierno italiano que hace una gran propaganda de su sistema corporativo ha ofrecido al Ministerio del Trabajo varios folletos y cuantos datos sean necesarios a las organizaciones corporativas españolas.

De Instrucción pública

Se ha publicado una Real orden relativa a la adaptación de las asignaturas del antiguo al nuevo plan en la facultad de Medicina y otra autorizando a la Dirección general de 1.ª enseñanza para construir en el recinto de la Exposición de Barcelona tres escuelas unitarias, como tipo o modelo de las construcciones escolares que viene ejecutando este ministerio.

En Fomento

Se autoriza al ministro de Fomento para contratar por concurso las obras de reparación de la primera rama del dique Nordeste de Melilla, reparación de las obras de la primera alineación de dicho dique y construcción del tozo primero del dique Sur del referido puerto.

Se ha publicado un Real decreto aprobando el proyecto de experiencia de repoblación en la meseta Sur, presentado por el servicio Forestal de Investigaciones y Experiencias y el plan de ejecución del mismo.

VALENCIA

La esposa de Sánchez Guerra y la hija de Sánchez guerra han visitado a este a bordo del crucero «Canalejas».

TOLEDO

Funerales por la Reina

En la Catedral se han celebrado solemnes funerales en sufragio de S. M. la Reina, esta mañana a las once.

Presidieron el acto representando a la familia Real los duques de Sotomayor y Miranda y el ministro de Justicia.

En el centro del templo se había levantado un severo catafalco. En el túmulo de Reyes y en el almohadón del sepulcro del conde de Teta se hallaban colocados los atributos Reales.

Ofició el cardenal Primado. Pronunció la oración fúnebre el Magistral de la Catedral Primada. Terminado el acto el ministro y los Duques de Miranda y Sotomayor se dirigieron al Palacio Episcopal donde recibieron el pésame del clero y autoridades.

MÉJICO

Otro tren vo ado

Los rebeldes han atacado un tren que desde Michichan se dirigía a Méjico.

Varias bombas hicieron explosión al paso del convoy. Resultaron muertos todos los soldados que formaban la escolta del tren así como el maquinista.

Presnsa Asociad

DOMINGO LUNES

Este es el milagro del

PALM'L

Purgante ideal para niños y adultos. El más indicado en todas las indisposiciones. No irrita. Sabor agradable.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 16 de febrero de 1929

Horas	Barómetro Alt. m/m	Palaómetro Termómetros		VIENTO Dirección	Fuerza	Estado de cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo					
8	662,4	-1,0	-1,8	ONO	6	Nuboso	3,7	Máx. 28
12	665,7	2,0	1,6	ONO	4	Idem	»	
13	666,6	4,0	-0,4	ONO	4	Idem	»	Mín. -2,0